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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hafenecker, Kolleginnen und Kollegen haben am 31. 

Jänner 2017 unter der Nr. 11527/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Ausrüstung der Einsatzsoldaten im Assistenzeinsatz“ gerichtet. Diese Anfrage 

beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 und 2: 

Wie ich bereits im Rahmen der Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 7519/J 

(Nr. 7245/AB) ausgeführt habe, sind Soldaten im sicherheitspolizeilichen Assistenzeinsatz 

neben dem Pfefferspray mit dem Schutzausrüstungssatz X72 sowie mit dem 

Schutzausrüstungssatz X77, welcher einen modularen ballistischen Schutz inkludiert, 

ausgestattet. Bei beiden Schutzausrüstungssätzen kann optional eine Splitterschutzweste 

verwendet werden. Zusätzlich zu diesen Ausstattungen wurde die Beschaffung von 

ballistischen Schutzwesten mit Schlag- und Stichschutz, Einsatzhelmen mit 

Atemschutzmaske, Arm- und Beinprotektoren sowie Handschuhen (mit Stich-, Schnitt- und 

Schlagschutz) eingeleitet. 

Zu 3: 

Da persönliche Einschätzungen von Mitgliedern der Bundesregierung keinen Gegenstand 

der Vollziehung im Sinne des Art. 52 B-VG in Verbindung mit § 90 Geschäftsordnungs-

gesetz 1975 darstellen und somit nicht dem parlamentarischen Interpellationsrecht unter-

liegen, ersuche ich um Verständnis, dass ich von einer Beantwortung Abstand nehme. 

 

MAG. HANS PETER DOSKOZIL 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 
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Zu 4 bis 6: 

Auf im sicherheitspolizeilichen Assistenzeinsatz stehende Soldaten waren im Jahr 2015 

zwei Übergriffe (Salzburg) und im Jahr 2016 zehn Übergriffe (vier in Salzburg, zwei in 

Wien und jeweils einer in Mattersburg, Jennersdorf, Leibnitz und Völkermarkt) zu 

verzeichnen. Auf uniformierte Soldaten wurden im Jahr 2015 zwei Übergriffe (Baden und 

Spittal an der Drau) und im Jahr 2016 ebenfalls zwei Übergriffe (Leibnitz und Villach) 

verübt. Im Jahr 2017 kam es bis dato zu keinem Übergriff. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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